ALBUS Z MATEMATYKI /ROK 2018/
SZKOLA PODSTAWOWA KLASA 6

PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na karcie odpowiedzi.

1. W gérach temperatura spada o ok. 0,6°C co 100 m. Jaka temperatura bedzie na wysokosci 2300 m n.p.m.,
jesli na wysokosci 1500 m n.p.m. jest aktualnie temperatura 3°C?

[ ]A)-0,8°C [ ]B)-1,8°C [ ]c)-1,2°C [ ]D)1,2°C
2. W sklepie meblowym kanapa kosztuje 789 zi, krzesto 123 zt, stot 275 zt, a komoda

419 zi. Prawda jest, ze:

D A) 3 krzesta kosztujg wiecej niz komoda D B) 5 krzeset kosztuje mniej niz kanapa

|:| C) 3 stoty kosztujg mniej niz kanapa |:| D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

3. Basia zbiera pienigdze na zakup aparatu fotograficznego. Ma juz jedna trzecig potrzebnej kwoty. Basia
jest dobrej mysli i uwaza, ze w ciggu 5 miesiecy zbierze reszte kwoty - kazdego miesigca odkladajac tyle
samo - po 320 zi. lle kosztuje aparat fotograficzny, ktory chce kupi¢ Basia?

[ ] A)3200 zt [ ]B)2200 zt [ ]©)1600 zt [ ] D) 2400 zt

4. W sobote przed potudniem Kasia miata i$¢ do warzywniaka po zakupy, pozniej do papierniczego po kartke
urodzinowg dla kolezanki, a nastepnie na poczte, aby ja wysta¢. Z domu do warzywniaka ma do przejscia
3,49 km, z warzywniaka do papierniczego 2,91 km, a stamtad na poczte 2,45 km. Droga powrotna do domu

prosto z poczty wiedzie przez tgke i ma 5,85 km. lle czasu zajmie jej przejscie tej trasy, jesli porusza sie
z predkoscia 4,9 km/h?

[ ] A)3 godziny [ ]B)ok. 2,5 godziny
[ ] C) 3 godziny 10 minut [ ] D)2 godziny 50 minut
5. Zdjecie rodzinne panstwa Kowalskich ma wymiary 10 cm x 15 cm. Zeby tadnie prezentowato sie w duzej

ramce, Patryk nakleil je na prostokatng ozdobna tekturke tak, ze do kazdego boku zdjecia dodat margines
2,5 cm. Jakie pole ma widoczna czes¢ tekturki po naklejeniu zdjecia?

[ ]A)150 cm? [ ]B)300 cm?
[ ]C)68,75 cm [ ] D) 120 cm?

6. Prawda jest, ze:
|:| A) kazdy prostopadto$cian ma w podstawie kwadrat
D B) w graniastostupie prostym krawedz boczna jest jednoczesnie wysokoscia tego graniastostupa
|:| C) graniastostup trojkgtny ma 3 wierzchofki
|:| D) graniastostup, ktéry ma w podstawie trapez ma razem 8 krawedzi
7. 6% m’ nie jest réwne:
[ 1A)612,5 dm? [ 1B)0,06125a [ ]¢)6125000 mm? [ 1D)0,06125 ha

8. Suma wszystkich krawedzi prostopadioscianu o wymiarach 17,5 mm x 3,2 cm x 0,4 dm wynosi:
[ ]A)17,9 cm [ ]1B)84,4 cm [ ]c)35,8cm [ ]D)42,2 cm

9. Karol, Jacek i Bogdan kupili swojej mamie prezent z okazji urodzin. Wszyscy bracia mieli sie ztozy¢
po réwno, ale nie kazdy aktualnie miat tyle pieniedzy co potrzeba. Zatem Karol dat 100 zt, Jacek i Bogdan
dali po % tego co dat Karol. Po ile zlotych Jacek z Bogdanem muszg odda¢ Karolowi?

[ ]A)20zt [ ]B)40zt [ ]c)25 [ ID)30z
10. Firma ,,ALBUS” produkuje dtugopisy, ktére pakuje w jednakowe komplety do pudetek. W takim pudetku
2 diugopisow jest czarnych, — reszty jest czerwona, a 15 jest niebieskich. lle jest dtugopiséw w x

3
takich pudetkach? (Zapisz za pomoca wyrazenia algebraicznego.)

[ ]A)s50x [ ]B)100x [ ]c)60x [ ] D) 20x

11. Pewien unikatowy posazek staroegipski ma na zdjeciu wykonanym w skali 1:3 wysokos¢ 10,5 cm. Jaka
wysokos¢ bedzie miatl ten posazek na plakacie wykonanym w skali 2:1?

[ ]A)63cm [ 1B)7cm [ ]c)105cm [ ]D)15,75 cm
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12. Czterokrotnos¢ wyniku dzialania (%) +0,2: 1,6 wynosi:

[JA) 1 (B3 (Jorg (oyg
13. Ktéra liczba jest najwieksza?

CIm Cefgf Cof] Cofg]
14. Motocykl przejechat 140 km w ciggu 1,75 godziny. Jaka srednig predkos¢ uzyskat?

[]A) 222 mis []B)80 km/h

|:| C)0,75 m/s |:| D) odpowiedzi A i B sg poprawne

15. Wynik ktérego dziatania jest wiekszy od 11?

8
[ ]A)0,125:0,5 [ 1B)4-8:3 [ ]c)1,6:0,08 [ ]D)0,42- 10
16. Jaki jest okres rozwiniecia dziesietnego utamka 2%?
[ ] A)095238
[ ]B)95238
[ ]c)094123

|:| D) ten utamek nie ma okresowego rozwiniecia dziesietnego

17. lle centymetréw kwadratowych papieru ozdobnego potrzeba, aby zapakowaé x prezentéw, ktére znajduja
sie w szesciennych pudetkach o krawedzi 0,05 m? (Zapisz za pomocga wyrazenia algebraicznego.)

[ ] A)50x cm? [ ]B)30x cm? [ ] c)60x cm? [ ] D) 150x cm?

18. Pan Daniel lubi podrézowac¢ po swiecie i zawsze wysyta sobie jedng kartke pocztowg z danego miejsca
do siebie do domu. Pan Daniel ma juz 15 kartek z Europy, 12 z Azji, z Australii 1, a z obu Ameryk 4 razy
mniej niz z Europy, Azji i Australii razem. Z Afryki ma 3 razy mniej niz z Azji.
lle w sumie pan Daniel ma takich kartek?

[]A) 144 [ ]B)35 ,_.’\,_//ﬁ
[Jc)3e []D)38

19. Zaokragleniem rozwinigcia dziesigtnego utamka % do czesci dziesietnych jest:
[ ]A)0,36 [ ]1B)0,4 [ ]o)o [ 1D)0,3

20. Pan Michat przebiegt 1 okrazenie na stadionie w czasie 1 minuty 24 sekund. Z jaka predkoscia przebiegt
10 takich okrazen, skoro jedno okrazenie ma 700 m?

[ ]A)0,2 m/min [ ]B)500 m/min [_]c)175 m/min [ ] D)570 m/min

21. W poniedziatek temperatura w Kirunie w Szwecji wynosita -24°C, we wtorek byta o 5°C nizsza, w $rode
o 10°C nizsza niz w poniedziatek. Jaka byta srednia tych temperatur w Kirunie?

[ ]A)28°C [ ]B)-39°C [ ]c)-19°C [ ]D)-29°C
22. Jaka liczba znajduje sie w jednakowej odlegtosci na osi liczbowej pomiedzy liczbami -12 i 9?
[ ]A)-15 [ ]B)1,5 [ ]c)-3,5 [ ]D)-0,5

23. Pole powierzchni prostopadio$cianu wynosi 270 cm’. Dwie $ciany sa kwadratami o krawedzi 9 cm. Jaka
jest objetosé tego prostopadioscianu?

[ ]A)144 cm® [ ]B)21cm’ [ ]c)243 em? [ ]D)135cm’

24. Pan Rafat kupit prostokatng dziatke po 900 zt za 1 a i zaptacit za nig 1080000 z}. Jak szeroka jest ta
dziatka, jesli dlugosé wynosi 400 m?

[ ]A)400 m [ 1B)150 m [ ]c)300m [ ]D)250 m

25. Worek z pieniedzmi wazy 18 kg 40 dag. Worek stanowi 0,15 masy
pieniedzy. lle wazy worek?

[ ]A)8,4 kg [ ]B)2,4kg
[ ]c)2,8kg [ ]1D)2,76 kg

26. lle bedzie wszystkich uscisniec¢ reki osobno w grupach po 20 i 30 os6b? Zakladamy, ze kazda osoba
uscisnie reke kazdej z pozostalych oséb w poszczegélnej podgrupie.

[ ]A)300 [ ]B)600 [ ]c)1250 [ ]D)625
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